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Wyktad 3B

Stan odksztatcenia

Tensometria
Konstrukcja kota Mohra na podstawie wskazan rozetki tensometréw

Wytrzymatosc konstrukcji 1



Tensometr elektrooporowy — mierzy odksztalcenia liniowe

Tensometry oporowe stuza do pomiaru deformacji materiatu
badanej konstrukcji, pozwalajgc na wyznaczanie odksztatcen
liniowych w wybranych punktach na powierzchni obiektu
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https://www.elektroinzynieria.pl/artykuly/tensometria-oporowa-elektrooporowa-jako-klucz-do-pomiaru-odksztalcen-147638-6

ZADANIE

W pewnym punkcie A konstrukcji naklejono na powierzchni zewnetrznej

rozetke trzech tensometréw a, b i c. Zanotowano ich wskazania: ¢,, g, , &,

1) Znalez¢ kierunki gtébwne i wartosci gtbwne stanu odksztatcenia g, ¢, i
pokazac na odpowiednio zorientowanej kostce

2) Pokazac¢ deformacje kostki w kierunkach xy

3) Pokaza¢ deformacje kostki w kierunkach Y.
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|2) Rysujemy pionowe linie wskazan: &, , &, ,
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|3) Na dowolnej linii oznaczamy punkt starto

wy A*
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4) W punkcie startowym A* szkicujemy rozetke
ustawiajgc odpowiedni tensometr zgodnie z linig
jego wskazania
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5) Linie na kierunkach pozostatych tensometrow
przecinajg odpowiadajgce im linie wskazan w
punktach B i C
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6) Symetralne odcinkéw A*B i CA* wyznaczajg

srodek kota Mohra O’
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8) Rysyjemy o$ €
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9) Wyznaczamy punkt A na | / \
przecieciu linii wskazania : /' . ‘;\
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10) Punkty A, B i C odpowiadajg p Pa -
sytuacji $cianek o normalnych )/ x
odpowiadajacych kierunkom Vo A*
tensometrow A
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11) Znajdujemy wartosci gtéwne / V>, o
odksztatcenia &£ ¢, i kierunek gtowny o / ’
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112) Szkicujemy kierunki gtowne na tle rozetki / Rt
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|13) Rysujemy kostke w kierunkach gtéwnych
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14) Rysujemy kostke w kierunkach XY [
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15) Rysujemy kostke w kierunkach ¥,y
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